

《回家,为父母烧顿饭》系列报道之三

# “常回家为父母烧饭”写入安吉赋石村的村规民约

## 饭菜香,是家的味道

本报安吉9月24日电  
记者 聂伟霞 邓国芳  
通讯员 裴峰

“父母不辞辛苦烧饭喂我长大,我却从来没为父母烧顿饭,也不知道父母喜欢吃什么,看了报道,我感觉很汗颜,这个重阳节,我要回去为父母烧顿饭,尽尽孝。”长年在外地开店的安吉孝丰镇赋石村村民莫承高说。

连续几天,本报佳友民情快车、“老家”微信公众号推出的特别报道引起了强烈反响,深深地触动了很多在外工作的子女,纷纷表示要回家陪父母过节,并精心烧制父母喜欢的菜肴。今年重阳节恰逢国庆假期,大家不约而同有个约定:回家,为父母烧顿饭。

### 相约回家,看望父母

“今年重阳节热闹了,儿子、媳妇还有孙子都回家看我,我可以吃上媳妇拿手的红烧鱼头和红烧肉了。”今天,安吉县孝丰镇赋石村邵彩香老人接到儿子莫承高从昆明打来电话,高兴得像个孩子。

看了《灶头边,何时再飘香》报道,赋石村50多位外出创业的子女相约回家,在重阳节前夕,集体为父母烧饭。他们还一致商定,想把“常回家看看,为父母烧顿饭”写入村规民约。

“把这列入村规民约,主要是提醒村民不但要常回家看看,还要用自己的实际行动来孝顺父母。”赋石村党总支书记程品良说,烧顿

饭是件很小的事,但对父母来说,能吃上一顿子女烧的团圆饭可以重温家的味道,因为外出子女回家和老人相聚的时间很有限。

“有时候,我很庆幸母亲没有离开故乡,没有离开那片生我养我的土地,没有离开那些可亲可敬的乡亲父老。正是父母的坚持,我得像候鸟一样一次次返家,踏上故乡的土地,去寻找儿时的伙伴和那些被时光深埋的记忆,一次次从幻想回到现实。”莫承高说。

### 现代镇训,弘扬孝德

“其实,在我们周边,有许多像邵彩香一样的留守老人,他们甘愿孤独地守候,也不愿影响儿女们在外创业拼搏,这就是伟大而无私的爱。”孝丰镇镇长翟金坚说,作为子女应常怀感恩之心,尊老尽孝献爱。

孝丰镇,是个孝文化底蕴深厚的千年古镇,近年来,镇党委政府一直着力挖掘传承弘扬孝德之风。建孝文化主题公园、孝文化馆和孝子长廊等,使得孝文化在人们的生活中自然得到了传播、发扬;开发出孝子饼、孝子茶和孝子酒等“孝字号”文化产品,让孝文化渗入到点滴生活中。今年,镇党委政府制定镇训“孝十则”,向全镇公民推广,让孝文化生根开花。

“为子女,知孝敬;嘘寒暖,常看望……”记者看到,简简单单的20个字组成的“孝训”深入浅出,易懂易记。

“‘孝训’犹如一则温馨提示,提示每位公民及时行孝。”市民范一直接说,在有限的时间里,为父母做顿饭,给父母一个拥抱等,看似微不足道的小事,其实就是你能给父母最美好的爱。

“‘孝训’向每位公民传递的是对父母的牵挂,感觉自己并非无根的浮萍,无线的风筝,尚能与故乡的母土保持着最最深切的联系。无论走得多久多远,知道自己其实始终属于这里。”孝丰镇党委书记胡建军说。

### 普通一餐,情感凝结

“孩子,无论你将来得飞得多高多远,始终要记得,回来陪父母吃顿饭,如果可以,请尽力为他们做顿饭,做一道他们爱吃的菜。”今天,安吉县孝丰小学教育集团校长潘育飞在学校晨会上,言辞恳切地寄语学生。

昨日,孝小集团德育主任裴峰老师还在学校中高年级段,对739位学生进行了一项问卷调查:你会烧饭吗?你会做菜吗?你是否经常在家里做饭做菜?你知道身边的亲人最喜欢吃什么菜吗?

问卷调查的结果,有点出乎潘校长和裴老师的预料。“被调查

的学生中,73%表示会烧饭做菜,75%知道爸妈喜欢吃什么菜。尤其是高年级的学生,更懂得体贴父母,承担家务劳动。”潘校长感慨地说,看来,镇里的孝文化建设,营造了良好氛围。

在裴老师看来,简简单单的几个问句,考量着当今孩子与家长之间的情感距离。在填写问卷时,13岁的贵州女孩周娟,在问卷后写下了一笔:“爸爸妈妈白天在厂里打工,下班很晚,我家的晚饭,都是我做的!”而那些不知爸妈喜欢吃什么的孩子,大多与父母的关系不够亲密。

“学校已发起‘重阳为父母做顿饭’活动,还把这项内容列入了学校设立的《红领巾孝心存折》考核范畴。每个参与活动的孩子,都能获得一枚孝星奖章。”裴老师坚信,孝文化建设,必须从娃娃抓起,从小培养孩子们敬老、助老、爱老的良好风尚。

住在孝丰镇东山社区的13岁女孩游鑫,是首个报名参加此次活动的学生。尽管距离重阳节还有几天,但她已早早列好了菜单:煎荷包蛋、丝瓜蛋汤、咸肉片炒胡萝卜、炒青菜、红烧肉。“爸爸最喜欢吃我煎的荷包蛋了!”游鑫说。

热线 96068  
佳友民情快车  
佳友微博: http://weibo.zjol.com.cn/u/yjy7404  
电子信箱: yjy7404@126.com  
微信号: jiayouminqingkuai



老家微信二维码

正风肃纪进行时 86

## 正风肃纪小组昨夜突击暗访

### 未发现公款消费公车私用

本报杭州9月24日讯(记者 黄宏 通讯员 赖臻泓) 国庆假期将至,一些原先停业的会所是否会出现“死灰复燃”的现象,公车有没有被私用?今天晚上,省直机关正风肃纪小组对杭州的部分酒店、会所进行突击暗访。

检查人员首先来到位于西湖涌金门附近的涌金楼,这曾经是一家会所。记者在现场看到,这里已经关闭,门上贴着“装修停业”的标示。附近的另一家会所“东篱会馆”也停业装修,在附近也未发现有公车停放。南山路上的“1917”会所,依旧一片漆黑。

随后,检查人员又先后来到之前的“钱王美庐”、“柳莺玫号”、“御尊园”、“学士居”等会所,均没有发现营业迹象。汪庄附近的“佰荟楼”,已经转型为一家对公众营业的咖啡厅;太子湾公园内,原本有两家会所:“清音楼”和“听涛居”,这两家会所也是黑漆漆一片。吴山广场附近原本有一家“吴山会馆”的会所,在停止营业中。

记者随检查人员还对南山路、四宜路、清波街一线的10余家饭店和餐馆附近停放的车辆进行了暗访,未发现公车停放和公车私用的情况。

## 杭州交警发布国庆出行方案

### 西湖风景区道路单双号限行

本报杭州9月24日讯(记者 余勤 通讯员 楼昱) 今天,杭州发布“十一”国庆交通组织方案。交警预计,9月30日下午、10月1日上午、10月7日下午,杭州将迎来进出城的高峰,杭州绕城高速以及各出入口等常见拥堵点段,又将面临大流量考验。

据介绍,除10月1日至10月7日法定假期不实施“错峰限行”交通管

理措施外,国庆长假前后调整上班的工作日,即9月28日(星期日)和10月11日(星期六)不实施“错峰限行”交通管理措施。10月1日至7日,西湖风景区继续实行小型号牌机动车“区域单双号”限行措施。凡悬挂小型车号牌(蓝牌)的机动车辆(含个性化牌照、临时号牌)最后一位阿拉伯数字与日历日单双号不一致的,禁止在限行区域内通行。

天吋

## 台风远去 空气清新

白丽媛

“凤凰”远去,带走风雨,给杭城留下一派清朗。昨天上午8时,全省大部地区PM2.5浓度都达到优秀等级,只有金华、衢州、丽水三个地区略次一些,但也均达到良好级别。清新的空气配上朵朵白云的蓝天,不高的温度,微风阵阵,这样的天气真

的是再舒适不过了。

风雨消停之后,我省的天气也很快开始升温。昨天早晨,我省大部地区的最低气温就已开始回升。白天浙北地区气温回升到26℃至28℃,其他地区30℃至32℃,杭城昨日最高最高气温28.3℃。省气象台预计,未来几天,我省仍以多云天气为主,局部会有阵雨。

## 舟山:简化税务审批流程

本报讯(通讯员 姜才兵 傅和华 郑凯杰)“就一小会儿工夫,公司的税务登记证就搞定了。”日前,舟山鑫迪信息技术有限公司的会计小孙,看着刚刚办妥的税务登记证很是惊讶,“这在以前,没有十天半月是绝对办不下来的。”

这一次,不仅是增值税一般纳税人认定时限的提速令纳税人感到惊讶,税务登记管辖权变更、出口货物退(免)税认定等其余8项涉税事项审批时限的提速都令纳税人感到惊喜,而

这都归结于舟山市国税局今年以来在简化审批流程,优化纳税服务上的系列改革动作。据了解,该局为减轻纳税人的办税负担,大胆尝试,改造涉税流程,取消审批项目,缩减审批时限。

据不完全统计,自这一系列服务举措推出以来,已累计为纳税人节约办税时间4600余个工作日。其中,最快的纳税人在办理完税务登记证后的3天内,就开出了第一张增值税专用发票,为纳税人的生产经营争取了宝贵时间。

## 天台:停车场所错时开放

本报天台9月24日电(记者 刘治浪 通讯员 徐平 范孔明 姜东升) 停车的烦恼一直纠缠着天台市民姜明亮。他居住在县城水厂路,街道狭窄。一到晚上,车子开不到家门口,附近又没有停车场。

“前面就是住建局下属的老水厂区域,离我家也就几百米,晚上车位都是空着。”下午开车回家的小姜指着前方右侧一家单位说,“等他们下班后,如果运气好,我可以把车停那里去。”

日前,该县明文规定了14家机关事业单位内部停车场实行错时向市民开放,住建局老水厂内部停车场就在开放之列。在老水厂门口,一块告

示牌标明开放停车时间段为18:00—次日7:00。老水厂内部停车场共有20来个车位,此次向社会开放的有15个。

近年来,天台县机动车保有量已超过10万辆,城区停车困难。为有效缓解市民停车难问题,该县将挖潜的触角伸进了街道沿线机关事业单位的院子内,选择部分停车矛盾突出区域,要求机关事业单位在条件允许的情况下错时对外开放现有的内部停车场,以缓解停车供需矛盾。

目前,首批14个机关事业单位的停车场共向市民推出了662个停车位。



本学期,临安安锦小学开设了街舞、太极拳、手工艺品制作等新课程。9月24日,来自浙江农林大学学生社团的大学生为孩子们上了一堂折纸课。  
李锦威 摄

### 探索垃圾机械生物处理新途径

# 杭州升级垃圾处置体系

本报杭州9月24日讯  
记者 戴睿云

厨房里的垃圾可以生化处理,其他混合垃圾能去哪儿?除了焚烧和填埋,还有其他途径吗?今天,杭州市人大常委会视察天子岭循环经济产业园区等建设情况。记者从中了解到,天子岭循环经济产业园区前不久完成了混合垃圾机械生物处理项目的前期调研工作。也就是说,混合垃圾,除了填埋和焚烧,将在杭州实现第三种途径的处理方式——机械生物处理。这是杭州升级垃圾处置体系的有力手段之一。

“混合垃圾机械生物处理技术,在德国已经得到了很好的应用,在垃圾的减量化、资源化和无害化处理中起到了很大的作用。我们也派专人去德国考察学习该项技术。”管

理天子岭循环经济产业园的杭州市环境集团副总经理张海华说。据悉,垃圾机械生物处理技术的原理,就是利用机械的分选设备,把垃圾中的高热值的物质、金属和玻璃等有用物质分离出来加以利用,垃圾中的有机质部分经过生物的厌氧产生沼气的处理方法。

除了探索新技术外,天子岭循环经济产业园现有技术基础上的垃圾处置能力也在不断提升。目前,全国第一个规模化厨余垃圾(家庭产生的厨房垃圾)处理项目——杭州市厨余垃圾分选减量暨生化利用一期(200吨/日)项目,已进入调试运行。厨余垃圾减量率可达七成以上,年发电量约1000万度,20吨/日的餐厨垃圾(餐饮业和学校、单位公用食堂的厨房垃圾)中试项目已建成投入运行。

天子岭循环经济产业园的发展

用地,也将得到保证。在完成修订的《杭州市城市环境卫生专业规划(2008-2020年)》中,设想以天子岭填埋场为重点,统筹拱墅、江干和余杭区土地资源,拓展天子岭循环经济产业园区的园区用地,提供垃圾末端处理设施空间保障。

为破解垃圾处理难题,杭州还在推进现有垃圾焚烧厂的提标改造。目前,乔司焚烧厂已完成烟气脱硝设备安装调试工程、冷却塔降噪隔音控制,有效控制垃圾臭气、噪音对周边环境的影响。仓前焚烧厂已完成垃圾贮库密闭性提升、增配植物液喷淋装置等工程措施,控制臭气扩散。滨江焚烧厂已完成烟气脱硝设备安装调试、进厂道路修缮工程,计划年内完成厂容厂貌改造。

据悉,杭州市力求通过3到5年的努力,有效控制生活垃圾的快速

增长,促进生活垃圾源头减量、分流减量和处置减量,形成“以焚烧处理为主、生物处理为辅、填埋处理为保障”的生活垃圾处理格局,垃圾集中处理能力达10000吨/天以上,实现“垃圾全分类,资源全回收,原生垃圾零填埋”的目标。

### 链接

近年来,杭州市区垃圾年增长率在10%左右,已有的四座垃圾焚烧厂、两座填埋场早就力不从心。像2006年竣工的天子岭第二垃圾填埋场,设计使用年限24.5年,可几年时间就用光将近20年的量,现在库容已不足5年。杭州目前的垃圾处置,是以严重透支填埋场处理能力为基础的。2014年上半年,杭州市区日均产生的垃圾量已超过9000吨。